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AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA, 

tekintettel az Európai Közösséget létrehozó szerződésre, 

tekintettel a költségvetési egyenleg felügyeletének megerősítéséről és a gazdaságpolitikák felügyeletéről és 
összehangolásáról szóló, 1997. július 7-i 1466/97/EK tanácsi rendeletre ( 1 ) és különösen annak 9. cikke (3) 
bekezdésére, 

tekintettel a Bizottság ajánlására, 

a Gazdasági és Pénzügyi Bizottsággal folytatott konzultációt követően, 

A KÖVETKEZŐ VÉLEMÉNYT FOGALMAZTA MEG: 

1. A Tanács 2009. július 7-én megvizsgálta Romániának a 2008–2011-es időszakra vonatkozó aktualizált 
konvergenciaprogramját. 

2. Románia 2002 és 2008 között átlagosan évi 6,3 %-os GDP-növekedést ért el. A fellendülés fő hajtó­
erejét a közvetlen külföldi befektetések és egyéb más tőkebeáramlások jelentették, ami a gazdaság 
túlfűtöttségéhez és nem fenntartható egyensúlytalanságokhoz vezetett. A folyó fizetési mérleg hiánya 
2007-ben a GDP 13,5 %-ával elérte a csúcsot és azóta csak kis mértékben csökkent, 2008-ban a 
GDP 12,3 %-ára. A külső adósság növekedéséhez a prociklikus költségvetési politika is hozzájárult, 
amelynek következtében az államháztartás hiánya a 2007-ben a GDP 2,5 %-át kitevő értékről több 
mint kétszeresére nőtt, és 2008-ban elérte a GDP 5,4 %-át. 2008 első felében a monetáris politika 
erősen restriktívvé vált, a hazai kereslet bővülését, az árfolyam gyengülését és a kínálati sokkokat 
követően, miközben júliusban több lépésben 10,25 %-ra emelkedett az irányadó kamatláb. 2009 
eleje óta a központi bank a keresleti nyomás csökkenését követően és az inflációs nyomás enyhülésével 
óvatos monetáris politikai irányvonalat tartott fenn, és 2009 februárja óta két lépésben összesen 75 
bázisponttal csökkentette a kamatlábat. A globális gazdasági visszaeséssel és a befektetőknek a hazai 
gazdaság sebezhetősége miatti fokozott kockázatkerülésével összefüggésben jóval kevesebb tőke áram­
lott Romániába. Ennek eredményeként 2008 negyedik negyedévében a GDP növekedése erősen lelas­
sult, amelyet 2009 első negyedévében 6,25 %-os csökkenés követett az előző évhez képest. Növekedett 
az árfolyamra ható nyomás is, a román lej árfolyama a 2008-as 10 %-os leértékelődést követően 2009 
januárjában 7 %-kal csökkent. Annak érdekében, hogy enyhüljön a magántőke beáramlásában bekövet­
kezett hirtelen visszaesés hatása és könnyebbé váljon a külső hiány megfelelő kiigazítása, az EU, az IMF, 
a Világbank, az EBB és az EBRD jelentős (20 milliárd eurós) nemzetközi pénzügyi támogatási csomagot 
bocsátott Románia rendelkezésére ( 2 ). A csomaghoz kapcsolódó gazdaságpolitikai feltételek sarokköve a 
költségvetési konszolidáció, amelynek célja az államháztartási hiány fokozatos csökkentése a 2008-ban 
a GDP 5,4 %-át kitevő értékről 5,1 %-ra 2009-ben, 4,1 %-ra 2010-ben és 3 % alá 2011-ben. Emellett a 
román kormány kötelezettséget vállalt a kiadások ellenőrzését és a költségvetési irányítást javító konkrét 
intézkedések végrehajtására, többek között az állami javadalmazási rendszer átalakításával, az állami 
alkalmazottak számára egységes fizetési rendszer bevezetésével, az állami nyugdíjrendszer reformjával, 
kötelező középtávú költségvetési keret kialakításával és független költségvetési tanács felállításával. 
Intézkedéseket tesznek a pénzügyi szektor felügyeletének javítása és a strukturális reform ütemének 
felgyorsítása érdekében is.
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( 1 ) HL L 209., 1997.8.2., 1. o. Az ebben a szövegben említett dokumentumok az alábbi weboldalon érhetők el: http://ec. 
europa.eu/economy_finance/about/activities/sgp/main_en.htm 

( 2 ) Lásd a Romániának nyújtandó kölcsönös segítségről szóló, 2009. május 6-i 2009/458/EK tanácsi határozatot és a 
Romániának nyújtandó középtávú közösségi pénzügyi támogatásról szóló, 2009. május 6-i 2009/459/EK tanácsi 
határozatot.

http://ec.europa.eu/economy_finance/about/activities/sgp/main_en.htm
http://ec.europa.eu/economy_finance/about/activities/sgp/main_en.htm


3. A program alapjául szolgáló makrogazdasági forgatókönyv szerint a reál-GDP 2009-ben 4 %-kal szűkül, 
amelyet 2010-ben 0,1 %-os, majd 2011-ben 2,4 %-os növekedés követ. Ez a májusban véglegesített 
forgatókönyv összhangban van a Bizottság szolgálatainak 2009. tavaszi előrejelzésével; tekintettel arra, 
hogy 2009 első negyedévében a GDP-növekedés zsugorodása a vártnál rosszabb volt, és a világméretű 
gazdasági visszaeséshez és a romániai gazdasági egyensúlyhiány jelenleg zajló korrekciójához bizony­
talanságok kapcsolódnak, most úgy tűnik, hogy ez a forgatókönyv némileg optimista feltételezéseken 
alapul. A program inflációs előrejelzése valószerűnek tűnik. A folyó fizetésimérleg-hiány várt csökke­
nése 2008-ban a GDP 12,3 %-áról 2009-ben 7,5 %-ára, 2010-ben 6,5 %-ára és 2011-ben 6,3 %-ára, 
összhangban van a hazai és a külső keresletre vonatkozó előrejelzésekkel. 

4. A program aktualizált változata 2008-ban a GDP 5,4 %-át kitevő hiánnyal számol, szemben a konver­
genciaprogram előző változatában foglalt, a GDP 2,9 %-ának megfelelő hiánycéllal. A jelentős eltérés 
főként a gyenge költségvetés-tervezés és -végrehajtás következménye, ami a tervezettnél lényegesen 
magasabb folyó kiadásokat eredményezett, különösen a közszféra bérei és a szociális transzferek terén. 
Emellett nem valósultak meg a bevételre vonatkozó, túlzottan optimista előrejelzések, és a gazdaság 
recessziója miatt az év utolsó két hónapjában hirtelen visszaesés következett be a beszedett bevételek­
ben, ami hozzájárult a vártnál rosszabb eredményhez. 

5. A konvergenciaprogram aktualizált változata a GDP 5,1 %-át kitevő hiánycélt határoz meg 2009-re. A 
2009 februárjában elfogadott 2009. évi költségvetés számos hiánycsökkentő intézkedést tartalmaz, 
többek között létszámstopot és a különböző bónuszjuttatások csökkentését a közszférában, az árukra 
és szolgáltatásokra fordított kiadások és a támogatások csökkentését, a nyugdíjjárulék mértékének 3,3 
százalékpontos növelését és a jövedéki adók növelésére kidolgozott ütemterv folytatását. A 2009 
áprilisában elfogadott pótköltségvetésben a kormány további kiadásoldali költségvetési kiigazítási intéz­
kedéseket fogadott el, többek között a közszféra béreinek további csökkentésével, az árukkal és szol­
gáltatásokkal kapcsolatos kiadások, egyes tőkekiadások és támogatások visszafogásával. A bevételi 
oldalon a módosított 2009. évi költségvetés bizonyos (főként a cégautókra és az újraértékelt eszközök 
értékcsökkenésére vonatkozó) adólevonási lehetőségek és adókedvezmények megszüntetését célozza. 

A kormány másrészről 2009-ben az állami beruházásokra fordított kiadások lényeges növelését tervezi 
2008-hoz képest, így támogatva a gazdaság tartós helyreállítását. Emellett a költségvetési konszolidáció 
szükségessége miatt csak korlátozott mértékben fogadtak el költségvetési ösztönző intézkedéseket 
(amelyek nagyjából a GDP 0,75 %-át teszik ki), ezek célja a vállalkozások, a munkaerőpiac és a 
háztartások jövedelmének támogatása. 2009-ben az általános költségvetési irányvonal egyenlege (cikli­
kusan kiigazított, egyszeri és átmeneti intézkedések nélkül), amely a Bizottság szolgálatai által a prog­
ramban szereplő adatok alapján a közös módszertan szerint újraszámított, a GDP közel 3 %-ával 
csökkenő strukturális egyenleggel mérhető, a becslések szerint erősen restriktív. 

6. A program középtávú költségvetési stratégiájának fő célja a GDP 0,9 %-át kitevő strukturális hiánynak 
megfelelő középtávú költségvetési célkitűzés megvalósítása 2012-re (vagyis a programidőszakon túl). Az 
államháztartási hiány az előrejelzések szerint fokozatosan csökken majd, a 2009-es, a GDP 5,1 %-át 
kitevő szintről 2010-ben a GDP 4,1 %-ára, míg 2011-ben a GDP 2,9 %-ára. Az elsődleges egyenleg 
hasonló mintát követ. A kiigazítási pálya a GDP-arányos kiadások 1,5 százalékponttal való csökken­
tésén alapul, különösen a foglalkoztatottak kompenzációjának és a közbenső fogyasztásnak a jelentős 
visszafogásával. Ezt a csökkentést részben ellensúlyozza az állami beruházások jelentős növekedése a 
GDP arányában. A bevétel várhatóan GDP-arányosan 1,1 százalékponttal növekszik 2009-ben, első­
sorban az uniós források feltételezett növekedésének, valamint a társadalombiztosítási járulékok növe­
kedésének az eredményeként. A program nem részletezi kellően a 2009 utánra tervezett hiánycsök­
kentést alátámasztó konkrét intézkedéseket és várt költségvetési hatásukat, tekintettel különösen a 
foglalkoztatottak kompenzációjának jelentős csökkentésére. A bruttó államadósság 2008-ban a 
GDP 13,6 %-a volt és a program szerint meredeken növekszik, 2011-re a GDP 22 %-ára, a magas 
elsődleges hiányok és az államadósság kamatainak jelentős növekedése miatt. 

7. A költségvetési eredményekre a programidőszak valamennyi évében lefelé mutató kockázatok hatnak. 
2009-ben a kockázatok a makrogazdasági kilátásokból erednek, amelyek a vártnál rosszabbul is alakul­
hatnak. Emellett 2009-ben a tervezett kiadási intézkedések hatékony végrehajtásának is vannak kocká­
zatai, főként a közszféra béreivel kapcsolatos – már 2009 eleje óta megfigyelhető – csúszások, és a 
választási évben lehetséges kiadási nyomás miatt. Ezen felül 2010-ben és 2011-ben a költségvetési célok
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elérését konkrét intézkedésekkel kell alátámasztani. Tekintettel a költségvetési célkitűzések negatív 
kockázataira, az adóssághányad a programban előre jelzettnél jobban növekedhet. 

8. Az népesség elöregedésének költségvetésre gyakorolt hosszú távú hatása jóval meghaladja az EU átlagát, 
főként a GDP-arányos nyugdíjkiadásoknak a következő évtizedekben várható viszonylag jelentős növe­
kedése miatt. A program előrejelzése szerinti 2008-as költségvetési pozíció – amely rosszabb az előző 
változat kiindulási helyzeténél – fokozza a népesség elöregedésének a fenntarthatósági résre gyakorolt 
költségvetési hatását. A programban tervezetteknek megfelelően az elsődleges hiány középtávú csök­
kentése, a nyugdíjrendszernek a nyugdíjkiadások jelentős növekedését megfékező további reformja, és 
az egészségügyi kiadások hatékonyságának javítása hozzájárulna az államháztartás fenntarthatóságával 
kapcsolatos, jelenleg nagy kockázatok csökkentéséhez. 

9. A költségvetési hiány és a költségvetési politika prociklikussága Romániában főként a gyenge költség­
vetés-tervezéssel és -végrehajtással magyarázható. Az eredeti költségvetésre kedvezőtlen hatást gyakorolt 
a bevételek túlbecslése, és számos évközi költségvetési módosításra került sor, ami növelte a folyó 
kiadások szintjét és a tőkét a folyó kiadások felé mozdította el. Emellett nagyfokú bizonytalanságot 
eredményez, hogy az év utolsó néhány hónapjában nagy kiadásokra kerül sor. Az elsődleges folyó 
kiadások túllépése és a kiadásoknak az optimálistól eltérő összetétele együtt fokozódó nyomást gyako­
rolt az állami forrásokra és csökkentette a növekedést erősítő tőkekiadások terét. 

Miközben a folyó kiadások terén megnyilvánuló túlköltekezés a közszféra béreire és a nyugdíjakra 
vonatkozó hosszú távú stratégia hiányát jelzi, a tőkekiadások tekintetében az alulteljesítés részben az 
állami beruházási projektek tervezésével és végrehajtásával kapcsolatos gyenge közigazgatási kapaci­
tásnak tulajdonítható. Annak érdekében, hogy növekedjen az államháztartás kiszámíthatósága és a 
költségvetési politika tervezésének megalapozottsága, a román hatóságok az EU fizetésimérleg-támoga­
tásának keretében elkötelezték magukat a költségvetési irányítás erősítését célzó intézkedések elfogadása 
mellett. Ezek az intézkedések kötelező középtávú költségvetési keret végrehajtását irányozzák elő, ami 
átfogja az államháztartást, és kiterjed többek között mind a bevételi, mind a kiadási oldalon kötelező 
költségvetési szabályok meghatározására és független költségvetési tanács létrehozására. A konvergen­
ciaprogram azonban nem részletezi a tervezett intézkedések végrehajtása felé vezető konkrét lépéseket. 
Az adóigazgatás területén a konvergenciaprogram az adóbeszedés hatékonyságának javítását tervezi az 
adóigazgatás reformjával és egyes ágazatokban – mint például a környezetvédelem és a mezőgazdaság – 
az adóalap szélesítésével. 

10. A pénzügyi válságra adott válaszként a román hatóságok számos intézkedést fogadtak el, amelyek célja 
a banki ágazat stabilitásának fenntartása és a pénzügyi piacokra nehezedő nyomás enyhítése. A betét­
biztosítási rendszer keretében a betétbiztosítási fedezetet 20 000 EUR-ról 50 000 EUR-ra emelték. A 
kis- és középvállalkozások finanszírozáshoz való hozzájutásának javítása és az exportnak a jelenlegi 
helyzetben való támogatása érdekében a román kormány két állami tulajdonban levő bank (a CEC és az 
EximBank) tőkéjének a GDP 0,2 %-át kitevő összeggel való megemeléséről és a kkv-k hitelgarancia- 
rendszerének létrehozásáról döntött. Emellett enyhítették a román lejben számított kötelezettségekre 
vonatkozó szabályozási követelményeket, a minimális tartalékkövetelményt 20 %-ról 18 %-ra csökken­
tették. Ezenfelül az EU által nyújtott fizetésimérleg-támogatás keretében a román hatóságok vállalták a 
hitelintézeti és felszámolási törvények módosítását és a Román Nemzeti Bank hatáskörének erősítését az 
esetleges banki csődhelyzetek kellő időben történő és hatásos kezelése érdekében. 

11. Az Európai Tanács által 2008 decemberében elfogadott európai gazdaságélénkítési tervvel összhangban 
és figyelembe véve a költségvetési mozgástér hiányát, Románia csak néhány költségvetési ösztönző 
intézkedést fogadott el, amelyek 2009-ben nagyjából a GDP 0,75 %-át teszik ki, és céljuk a háztartások 
jövedelmének, a vállalati szektornak és a munkaerőpiacnak a támogatása. A háztartások jövedelmének 
támogatása érdekében a kormány úgy döntött, hogy három hónappal meghosszabbítja a munkanélküli 
segély fizetésének időszakát és az alacsony jövedelmű nyugdíjasok számára bevezeti a „minimális” 
szociális nyugdíjat. A vállalati szektor támogatását célzó intézkedések közé tartozik az újrabefektetett 
nyereség adómentessége, az autó-leselejtezési programok kiterjesztése és források elosztása az export 
ösztönzéséhez. A munkaerő-piaci intézkedések főként a szakmai képzés támogatását célozzák mind a 
munkanélküliek, mind a foglalkoztatottak esetében. Emellett a 2009-re előirányzott költségvetési keret­
összegből a kormány tervei szerint a kiadások jelentős részét a helyreállítást fenntartó állami beruhá­
zásokra fordítják. A Tanács által a lisszaboni stratégia keretében kiadott országspecifikus ajánlásokban
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levő szakpolitikai területekkel összhangban a román hatóságok az EU fizetésimérleg-támogatásának 
keretében elkötelezték magukat strukturális reformok végrehajtására, a közigazgatás hatékonyságának 
és eredményességének javítása, az uniós források nagyobb mértékű felhasználása, az üzleti környezet 
javítása és a feketemunka visszaszorítása céljából. 

12. Románia a külső és belső egyensúlyhiány csökkentése céljával, valamint a fizetési mérleghez nyújtott 
uniós támogatás és más hitelezők által támasztott követelményekkel összhangban költségvetési konszo­
lidációs programot fogadott el. A konvergenciaprogram értelmében a közös módszertant használva, a 
strukturális egyenleg változásával mérhető költségvetési irányvonal a becslések szerint a programidő­
szakban restriktív lesz. A költségvetési mozgástér hiányát és a gazdasági egyensúlytalanságok kiigazí­
tásának szükségességét tekintve ez megfelelőnek tűnik. A program aktualizált változata szerint a hiány 
2011-ig haladja meg a GDP 3 %-ában meghatározott referenciaértéket. A programban levő költségvetési 
célok összhangban vannak az EU által nyújtott fizetésimérleg-támogatás keretében tett kötelezettség­
vállalásokkal, bár a költségvetési eredményeknek vannak kockázatai. 

A konvergenciaprogram azonban nem tükrözi egyértelműen a fizetésimérleg-program keretében egyez­
tetett további költségvetési intézkedésekkel kapcsolatos kötelezettségvállalásokat, elsősorban a közszfé­
rában a béremelésektől való tartózkodás vagy a foglalkoztatás további visszafogása és az állami szer­
veknek nyújtott támogatások további csökkentése tekintetében. Emellett az aktualizált program nem 
tükrözi a nyugdíjrendszer fő paramétereinek reformjával kapcsolatos kötelezettségvállalásokat (például 
az állami nyugdíjak indexálását és a nyugdíjkorhatárt), ami alapvető fontosságú az államháztartás 
hosszú távú fenntarthatóságának javításához. Végül, a program nem részletezi kellően a 2010-re és 
2011-re kitűzött hiánycélok eléréséhez szükséges konkrét intézkedéseket és azok költségvetési hatását. 

13. Ami a stabilitási és konvergenciaprogramok magatartási kódexében meghatározott adatszolgáltatási 
követelményeket illeti, a program az előírt és a nem kötelező adatok tekintetében részben hiányos ( 1 ). 

Általános következtetésként megállapítható, hogy bár Románia a potenciálját meghaladó gazdasági 
növekedés évei után komoly gazdasági visszaeséssel szembesül, a 2009 és 2011 közötti időszakra 
tervezett restriktív költségvetési irányvonal a költségvetési mozgástér hiányára és az egyensúlytalanságok 
kiigazításának szükségességére tekintettel megfelelő válasz. 2008-ban a költségvetési politika továbbra is 
erősen prociklikus volt, főként a közszféra béreinek gyors növekedése és a gyenge költségvetési gazdál­
kodás következtében. Az EU által nyújtott fizetésimérleg-támogatás keretében Románia által vállalt 
kötelezettségekkel összhangban a hatóságok 2009-től jelentős konszolidációs erőfeszítéseket terveznek, 
a kiadások csökkentésére összpontosítva, és a cél az, hogy 2011-re a hiány a GDP 3 %-a alá süllyedjen. 
Figyelembe véve a 2009-es makrogazdasági forgatókönyvhöz és a tervezett kiadási intézkedések haté­
kony végrehajtásához kapcsolódó kockázatokat, valamint azt, hogy a 2009 utáni költségvetési konszo­
lidáció alátámasztásához szükséges konkrét intézkedésekre vonatkozó információk hiányoznak, a prog­
ramban levő költségvetési eredményekre lefelé mutató kockázatok hatnak. Emellett intézkedéseket 
irányoznak elő a költségvetés-tervezés és -végrehajtás problémáinak kezelésére, többek között kötelező 
középtávú költségvetési keret kialakításával, költségvetési szabályok meghatározásával, független költ­
ségvetési tanács felállításával és az állami javadalmazási rendszer átalakításával. A konvergenciaprogram 
azonban nem részletezi a költségvetési irányítás javítását célzó tervezett intézkedések végrehajtása felé 
vezető konkrét lépéseket. 

A fenti értékelés alapján és figyelembe véve a Szerződés 104. cikkének (7) bekezdése szerinti, a túlzott 
hiány kiigazításáról szóló, Romániához címzett ajánlásokat, amelyeket a Tanács 2009. július 7-én 
fogadott el, a fenntartható konvergencia biztosításának szükségességét tekintve, valamint a közösségi 
fizetésimérleg-támogatás által alátámasztott gazdasági program keretében előirányzott gazdaságpolitikai 
intézkedésekkel összhangban Románia felkérést kap az alábbiakra: 

i. 2011-re biztosítsa a túlzott hiány kiigazítását; e célból a 2009. februári költségvetésben és a 2009. 
áprilisi költségvetés-módosításban tervezetteknek megfelelően hajtsa végre a költségvetési intézke­
déseket, különösen a közszféra bérei és a nyugdíjreform tekintetében; szükség esetén hozzon 
további korrekciós intézkedéseket a 2009-es hiánycél elérésére, hogy biztosítsa az EU fizetésimér­
leg-támogatása által alátámasztott program keretében vállalt kötelezettségek betartását; valamint
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( 1 ) Különösen a ledolgozott munkaórákra, az államháztartási kiadások feladatkörök szerinti bontására és az államháztartás 
hosszú távú fenntarthatóságára vonatkozó adatok hiányoznak.



részletezze a 2010-re és 2011-re tervezett, hiánycsökkentést alátámasztó intézkedéseket, különösen 
azokat, amelyek a közszféra béreinek tervezett csökkentését szolgálják; 

ii. tegyen konkrét lépéseket a költségvetési irányítás és átláthatóság tervezett erősítése felé, különösen 
kötelező középtávú költségvetési keret meghatározásával, független költségvetési tanács létrehozásá­
val, az év közbeni költségvetési módosítások korlátozásával, költségvetési szabályok megállapításá­
val, valamint az állami kompenzációs rendszer – többek között a fizetések és a prémiumok – 
szerkezetének átalakításával; az adóigazgatás területén az adóigazgatás reformjával és az adóalap 
szélesítésével javítsa a bevételek beszedésének hatékonyságát; 

iii. gyorsítsa fel a nyugdíjrendszer reformját (különösen a nyugdíjak indexálása és a nyugdíjkorhatár 
tekintetében) a nyugdíjkiadások jelentős növelésének megfékezése érdekében, és csökkentse az 
államháztartás fenntarthatóságának kockázatait, valamint javítsa az egészségügyi kiadások hatékony­
ságát; 

iv. erősítse a gazdaság kínálati oldalát azáltal, hogy tényleges előrelépést ér el a strukturális reformok 
végrehajtása terén, főként a közigazgatás hatékonyságának növelésével és a közigazgatás ésszerűsí­
tésével, az üzleti környezet fejlesztésével, a nem bejelentett foglalkoztatás kérdésének kezelésével és 
az uniós pénzeszközök igénybevételének növelésével és felhasználásuk javításával. 

A kulcsfontosságú makrogazdasági és költségvetési előrejelzések összehasonlítása 

2007 2008 2009 2010 2011 

Reál-GDP (%-os válto­
zás) 

KP 2009. június 6,2 7,1 – 4,0 0,1 2,4 

BIZ 2009. tavasz 6,2 7,1 – 4,0 0,0 n.a. 

KP 2007. december 6,1 6,5 6,1 5,8 n.a. 

HICP infláció (%) KP 2009. június 4,5 7,9 5,8 3,5 3,2 

BIZ 2009. tavasz 4,9 7,9 5,8 3,5 n.a. 

KP 2007. december 4,8 5,7 4,0 3,3 n.a. 

Kibocsátási rés ( 1 ) (a 
potenciális GDP %-ában) 

KP 2009. június 6,7 8,7 0,5 – 2,5 – 2,9 

BIZ 2009. tavasz ( 2 ) 6,6 8,5 0,2 – 3,0 n.a. 

KP 2007. december 2,1 2,1 1,8 1,1 n.a. 

A külfölddel szembeni 
nettó hitelnyújtás/hitel­
felvétel (a GDP %-ában) 

KP 2009. június – 12,9 – 11,9 – 6,3 – 5,4 – 5,2 

BIZ 2009. tavasz – 12,8 – 11,8 – 6,4 – 5,1 n.a. 

KP 2007. december – 12,6 – 10,5 – 10,1 – 10,2 n.a. 

Államháztartási bevétel 
(a GDP %-ában) 

KP 2009. június 34,0 33,1 33,2 33,7 34,2 

BIZ 2009. tavasz 34,0 33,1 33,4 33,3 n.a. 

KP 2007. december 37,4 39,8 39,9 40,8 n.a. 

Államháztartási kiadás 
(a GDP %-ában) 

KP 2009. június 36,6 38,5 38,3 37,8 37,0 

BIZ 2009. tavasz 36,6 38,5 38,5 38,9 n.a. 

KP 2007. december 40,3 42,7 42,8 43,2 n.a. 

Államháztartási 
egyenleg (a GDP %- 
ában) 

KP 2009. június – 2,5 – 5,4 – 5,1 – 4,1 – 2,9 

BIZ 2009. tavasz – 2,5 – 5,4 – 5,1 – 5,6 n.a. 

KP 2007. december – 2,9 – 2,9 – 2,9 – 2,4 n.a.

HU C 170/10 Az Európai Unió Hivatalos Lapja 2009.7.22.



2007 2008 2009 2010 2011 

Elsődleges egyenleg (a 
GDP %-ában) 

KP 2009. június – 1,8 – 4,7 – 3,60 – 2,4 – 1,4 

BIZ 2009. tavasz – 1,8 – 4,7 – 3,6 – 4,0 n.a. 

KP 2007. december – 2,0 – 2,1 – 2,1 – 1,6 n.a. 

Ciklikusan kiigazított 
egyenleg ( 1 ) (a GDP 
%-ában) 

KP 2009. június – 4,7 – 8,2 – 5,3 – 3,3 – 2,0 

BIZ 2009. tavasz – 4,5 – 7,9 – 5,2 – 4,7 n.a. 

KP 2007. december – 3,6 – 3,6 – 3,5 – 2,8 n.a. 

Strukturális egyenleg ( 3 ) 
(a GDP %-ában) 

KP 2009. június – 4,5 – 8,2 – 5,3 – 3,3 – 2,0 

BIZ 2009. tavasz – 4,4 – 7,9 – 5,2 – 4,7 n.a. 

KP 2007. december – 3,4 – 3,4 – 3,4 – 2,7 n.a. 

Bruttó államadósság (a 
GDP %-ában) 

KP 2009. június 12,7 13,6 18,0 20,8 22,0 

BIZ 2009. tavasz 12,7 13,6 18,2 22,7 n.a. 

KP 2007. december 11,9 13,6 14,2 14,9 n.a. 

Megjegyzések: 

( 1 ) Kibocsátási rések és ciklikus hatásoktól megtisztított egyenlegek a programok szerint, a Bizottság szolgálatainak a programokban 
szereplő információk alapján végzett újraszámítása szerint. 

( 2 ) A 2007–2010-es időszakra vonatkozóan 5,1 %-os, 5,2 %-os, 3,9 %-os és 3,2 %-os becsült potenciális növekedés alapján. 
( 3 ) Ciklikusan kiigazított egyenleg, egyszeri és más átmeneti intézkedések nélkül. Az egyszeri és más átmeneti intézkedések a legújabb 

konvergenciaprogram szerint 2007-ben a GDP 0,2 %-át teszik ki és hiánycsökkentők, a 2008–2011 közötti időszakban pedig 0 %-ot 
jelentenek, a Bizottság szolgálatainak 2009. tavaszi előrejelzése szerint pedig 2007-ben a GDP 0,2 %-át teszik ki és hiánycsökkentők, 
majd a 2008–2010 közötti időszakban 0 %-ot jelentenek. 

Forrás: 
Konvergenciaprogram (KP); a Bizottság szolgálatainak 2009. tavaszi előrejelzése (BIZ); a Bizottság szolgálatainak számításai.
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